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 66ص السابعالفصل استقصاء حل المسألة ) اختيار أفضل خطة لحل المسألة (   ( :  2 – 7درس ) 
 ( 6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  ًريالاً  23ى زياد كتابين بدبلغ اشت 
  ريالات عن الآخر  8بشن أحد الكتابين يزيد 

 ما بشن كل منهما ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة التخمين و التحقق بغل ىذه ابؼسألة .  ط   خطّ 

   حُلّ 

   23ريالات ثم بقمع للتحقق من أف بؾموعهما يعطي  8ين  يزيد أحدبنا عن الآخر بُلمِّن عدد
 ريالات ( 8إذف نزيد العددين مع مراعاة أف أحدبنا يزيد عن الآخر  23بزمين غير صحيح )أقل بكثير من       18=  12+  5( : 1)بزمين 

 بزمين غير صحيح       32=  11+  8( : 3بزمين )
 بزمين غير صحيح     38=  18+  11( : 2بزمين )
 بزمين صحيح     23=  31+  13( : 2بزمين )

 ريالاً .  31ريالًا و بشن الآخر  13د الكتابين إذف بشن أح

  قتحقّ 
 زيد بشانية ريالات عن الآخر بشن أحدبنا ي          8=  13 – 31نبدأ من ابغل :   

 .  إذف الإجابة صحيحةريالًا   ,   23بشن الكتابين معًا         23=  13+  31                  
 ( 2 رقم ) المسألة

 اِفهم 

  : ياتالمعط
  تسابق أربعة أصدقاء : خالد , أبضد , سعد و مرواف 
  أنهى خالد السباؽ بعد أبضد و قبل سعد 
  أنهى مرواف السباؽ بعد خالد و قبل سعد 

 مَن الفائز في السباؽ ؟ :  المطلوب
 قفن كما ورد في معطيات ابؼسألة .نستخدـ خطة بسثيل ابؼعطيات و ذلك بواسطة أربع من الصديقات يُُثلن الأصدقاء الأربعة و ي ط   خطّ 

   حُلّ 

  

 أبضد             خالد             مرواف                 سعد                                      
 
 

 

 من خلاؿ التمثيل الفائز في السباؽ ىو أبضد . 

  قتحقّ 

 

 تيب أبضد ثم خالد ثم سعد بدا أف خالد أنهى السباؽ بعد أبضد و قبل سعد  , إذف يكوف التً 
 ولأف مرواف أنهى السباؽ بعد خالد و قبل سعد  , إذف يكوف التًتيب خالد ثم مرواف ثم سعد 

 و يكوف ترتيبهم بصيعًا  كالتالي :
 أبضد     ثم      خالد     ثم      مرواف     ثم       سعد                                     

 إذف الإجابة صحيحة . ىو أبضد  ,  إذف الفائز في السباؽ
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 (  3 رقم ) المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
   برتاج وصفة لعمل الكعك إلى كوب من عصير البرتقاؿ و كوبين من الدقيق 
  أكواب من الدقيق لصنع كمية أكبر من الكعك  1استعملت أماني 

 كم كوباً من عصير البرتقاؿ برتاج ؟ :  المطلوب
 ـ خطة بسثيل ابؼسألة نستخد ط   خطّ 

   حُلّ 

 نستعمل قطع العد ابغمراء لتمثيل أكواب الدقيق و قطع العد الصفراء لتمثيل أكواب عصير البرتقاؿ 
 أكواب من الدقيق  1كل كوب من عصير البرتقاؿ يقابلو كوبين من الدقيق , وقد استعملت أماني 

 
 

 أكواب من عصير البرتقاؿ .  2ج أماني قطع إذف برتا  2نلاحظ أف عدد قطع العد الصفراء ىي 
 

 إنشاء جدوؿ  طريقة أخرى للحل : 
 

 .  أكواب 2التي برتاجها أماني عصير البرتقاؿ  عدد أكواب إذف

  قتحقّ 
  2=  3÷  1عدد بؾموعات أكواب الدقيق = 

 .  إذف الإجابة صحيحة,    2=  1×  2عدد أكواب عصير البرتقاؿ في كل بؾموعة = × عدد أكواب عصير البرتقاؿ = عدد المجموعات 
 (  4 رقم ) المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  يومًا  11جدوؿ معطى يبُينِّ عدد الشطائر التي أعدَّىا مقصف ابؼدرسة في 
   أحد الأياـ غير معلوـ 
  31الوسيط للأعداد  

 ؟ 11 11 31 18 33
12 31 18 32 32   

  يوجد أكثر من منواؿ 
 قيمة متوقعة للعدد غير ابؼعلوـ ؟  أوجد:  المطلوب

 نستخدـ خطة بسثيل ابؼعطيات و ذلك بتمثيل أعداد الشطائر على بطاقات .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 نكتب أعداد الشطائر على بطاقات ثم نرتبها تصاعدياً  كالتالي : 
 
 

 الأعداد  في وسط  31, إذف بهب أف تقع  31 الأعدادبدا أف وسيط 

الأعداد التي تليو وذلك  أحد قيم إذف نضيف عدد مساوي للوسيط أو 5مساوياً لعدد القيم السابقة لو أي  31ف عدد القيم بعدلذا بهب أف يكو 
 .   31,    32,    32,    33,    31تساوي إحدى القيم :   غير ابؼعلوـلكي  يكوف للبيانات أكثر من منواؿ وبالتالي قيمة العدد 

 .  إذف الإجابة صحيحةد أنو منطقي و متفق مع معطيات ابؼسألة , بدراجعة ابغل بق  قتحقّ 

10 11 14 18 20 18 22 23 24 26 

 

 1 2 3 عدد أكواب الدقيق
 2 3 1  عصير البرتقاؿعدد أكواب 
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 (  5 رقم ) المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  ريالاً  21في حصالة بضود 
  ريالاً  25في حصالة أخيو عماد 
  ريالات كل أسبوع  5اِدَّخر عماد 
  ريالات كل أسبوع  2اِدَّخر بضود 

 ابغصالتين ؟ يتساوى ما في  بعد كم أسبوع:  المطلوب
 نستخدـ خطة إنشاء جدوؿ بغل ابؼسألة  ط   خطّ 

   حُلّ 

ريالاً بعد  22صفوؼ الأوؿ للأسبوع و الثاني بؼا في حصالة بضود و الأخير بؼا في حصالة عماد , يكوف في حصالة بضود  2ننُشئ جدولاً من 
ريالات بغصالة بضود و ىكذا حتى نصل  2ريالات كل أسبوع و  5ماد ريالاً ثم نضيف بغصالة ع 21الأسبوع الأوؿ أما عماد فيكوف في حصالتو 

 إلى الأسبوع الذي يتساوى فيو ما في ابغصالتين 
 5 2 2 3 1 الأسبوع 

 11 51 53 28 22 حصالة بضود 
  11 55 51 25 21 حصالة عماد 

 أسابيع يتساوى ما في ابغصالتين .  5بعد إذف 

  قتحقّ 
  11=  31+  21, إذف يكوف في حصالتو :   31=  2×  5ابيع = أس 5ما يدَّخره بضود في 
 .  إذف الإجابة صحيحة,       11=  35+  25, إذف يكوف في حصالتو :   35=  5×  5أسابيع =  5ما يدَّخره عماد في 

 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 
 دقائق وفق ابعدوؿ ابؼعطى  11ضاعف نوع من ابػلايا البكتيرية مرة كل يت : المعطيات

 
 
 

 دقيقة .  11استعن بابعدوؿ لإبهاد عدد ابػلايا بعد مرور :  المطلوب

 عدد ابػلايا  الدقائق 
1 1 
11 3 
31 2 
21 8 
11  

 نستخدـ خطة إنشاء جدوؿ مع الاستعانة بابؼعلومات في ابعدوؿ ابؼعطى .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 دقائق و نُضاعف عدد ابػلايا حتى نصل للمطلوب  11و الأخر لعدد ابػلايا , في كل مرة نُضيف ننُشئ جدولاً من صفين أحدبنا لعدد الدقائق 
 
 

 11 51 21 21 31 11 1 الدقائق 
 12 23  11 8 2 3 1 عدد ابػلايا 

 

 خلية .  12دقيقة ىو  11إذف عدد ابػلايا بعد مرور 

  قتحقّ 
 ...... وىكذا  2=  3÷  8,      8=  3÷  11,     11=  3÷  23 ,     23=  3÷  12:    3نبدأ من الإجابة ونقسم على 

 .  صحيحة 12إذف الإجابة 
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 (  7رقم )  المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  ريالًا  11لعبة بشنها شراء تريد نورة  
  ريالًا  32مع نورة 
  كل أسبوع ريالات   1تستطيع أف تدَّخر 

 ؟ عبة كم أسبوعًا برتاج لشراء الل  :  المطلوب
 . نستخدـ خطة إنشاء جدوؿ بغل ىذه ابؼسألة  ط   خطّ 

   حُلّ 

                                                                                        +1           +1          +1          +1          +1  
 

 
                                        

                                             
                                                                                      + 1           + 1          + 1           +1        + 1 

 أسابيع .  1إذف برتاج نورة لشراء اللعبة إلى , أسابيع  1ريالاً بعد  11 بعدنورة  مع يابؼبلغ الذيصبح  

 1 5 2 2 3 1 الأسبوع
  11 52 28 23 21  21=  1+  32 نقود نورة

  قتحقّ 
  ريالاً  21=  1×  1أسابيع =   1نورة في تدَّخره ابؼبلغ الذي 

  . إذف الإجابة صحيحة, وىي قيمة اللعبة ريالًا  11=  32+  21:  إلى ابؼبلغ الذي معها الذي ادَّخرتونضيف ابؼبلغ 
 (  8رقم )  المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  أشخاص إلى العشاء  7دعا فارس 
 كل منهم أف يُصافح الضيوؼ الآخرين   طلب إلى 

 كم مرة سيصافح الضيوؼ بعضهم بعضًا ؟ :  المطلوب
 ابؼدعوين . نستخدـ خطة بسثيل ابؼعطيات و ذلك بالاستعانة بسبع من الصديقات لتمثيل أدوار الأشخاص السبعة  ط   خطّ 

   حُلّ 

اء ذلك بِعَدّ ابؼصافحات و يُكننا تبدأ الصديقة الأولى بدصافحة البقية ثم تقوـ الصديقة الثانية بدصافحة البقية عدا الصديقة الأولى حيث تم مصافحتها و ىكذا ونقوـ أثن
  3, الصديقة 2الصديقة                                                                2, الصديقة 6الصديقة                                                                   بسثيل ذلك كالتالي :

  4, الصديقة 2الصديقة                                                                 3, الصديقة 6الصديقة                                                                                            
  5, الصديقة 2الصديقة                                                                 4, الصديقة 6الصديقة                                                                                            

  6, الصديقة 2الصديقة                                                                 5, الصديقة 6الصديقة                                                                                            
  7, الصديقة 2الصديقة                                                                 6, الصديقة 6الصديقة                                                                                            
        7, الصديقة 6الصديقة                                                                                            

                                                                               

   5, الصديقة 4الصديقة                                                                  4, الصديقة 3الصديقة                                                    
    6, الصديقة 4الصديقة                                                                  5, الصديقة 3الصديقة                                                    

    7, الصديقة 4الصديقة                                                                  6, الصديقة 3الصديقة                                                    
        7, الصديقة 3الصديقة                                                    

      

 فقد صافحت الجميع 7أما الصديقة         7الصديقة             6الصديقة                       7, الصديقة 5الصديقة                                                                                                                                                                 

 

 6, الصديقة 5الصديقة                                                                                                                                                                 

                                                                                                 

            مرة .  31مصافحة , إذف سيصافح الضيوؼ بعضهم بعضًا  31بعَِدّ ابؼصافحات بقد أنها 
 .  إذف الإجابة صحيحةبدراجعة ابغل بقد أنو منطقي و متفق مع معطيات ابؼسألة ,   قتحقّ 

 

 2الصديقة
 3ةصديقال
 4صديقةال
 5صديقةال
 6صديقةال

 6صديقةال

 7صديقةال

 3ةصديقال
 4صديقةال
 5صديقةال
 6صديقةال

 2صديقةال

 7صديقةال

 4صديقةال
 5صديقةال
 3صديقةال 6ةصديقال
 7صديقةال

 5صديقةال
 4صديقةال 6صديقةال
 7صديقةال

 6صديقةال
 7صديقةال 5صديقةال
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  32ص السابعالفصل (  ) إنشاء قائمة حل المسألةخطة ( :  6 – 7درس ) 
 (  5رقم )  المسألة

 اِفهم 

  : المعطيات
  : 7,  5,  2,  1الأرقاـ  
 ط                فق شكل معطى يوُضِّح أنو في كل عدد خانتين × 

 دوف تكرار .   7,  5,  2,  1أوجد عدد عمليات الضرب ابؼمكنة عند استعماؿ الأرقاـ : :  المطلوب
 نستخدـ خطة إنشاء قائمة منظمة بغل ابؼسألة .  ط   خطّ 

  لّ حُ 

 

 5,  2,  1ب ابؼمكنة لعددين مكونين من الأرقاـ بدا أف الشكل ابؼعطى يوُضِّح عدد ابؼنازؿ في كلٍّ من العددين فسوؼ نكتب بصيع عمليات الضر 
 مع مراعاة عدـ تكرارىا كالتالي :  7, 
  21  ×75             ,12  ×75               ,51  ×72             ,15  ×72            ,71  ×25             ,17  ×25  
  21  ×57         ,    12  ×57               ,51  ×27             ,15  ×27            ,71  ×52             ,17  ×52     
 عملية .  13دوف تكرار  ىو   7,  5,  2,  1إذف عدد عمليات الضرب ابؼمكنة عند استعماؿ الأرقاـ :  

 

 . 7,  5,  2,  1نراجع ابغل لنتأكد من أف القائمة تتضمن بصيع عمليات الضرب ابؼمكنة باستعماؿ الأرقاـ :  قتحقّ 

 ( 6 رقم ) المسألة

 ريالاً  31عبدالربضن  لدى : المعطيات اِفهم 
 .  معوالأوراؽ النقدية التي يُكن أف تكوف  ما فئات:  المطلوب

 . يُكننا حل ىذه ابؼسألة باستخداـ خطة إنشاء قائمة ط   خطّ 

   حُلّ 

 ريالاً من ىذه الأوراؽ كالتالي :  31 واحد , نكتب بصيع الاحتمالات التي تُكوِّف ريال , ريال 5ريال ,  11ريال ,  31الأوراؽ النقدية ابؼمكنة ىي : 
 ريال  5ورقات فئة  2ريال                                             ,     31ورقة فئة 

 رقات فئة ريال ريال و عشر و  5ريال                                           ,    ورقتين فئة  11ورقتين فئة 
 ريال و ورقة فئة عشر ريال  5ريال                         ,    ورقتين فئة  5ريال و ورقتين فئة  11ورقة فئة 
 ريال و بطسة عشر ورقة فئة ريال  5ريال و عشر ورقات فئة ريال                     ,     ورقة فئة  11ورقة فئة 
 ريال و بطس ورقات فئة ريال  5ريال و بطس أوراؽ فئة ريال    ,     ثلاث ورقات فئة  5ريال و ورقة فئة  11ورقة فئة 

 ريال .  31نراجع ابغل لنتأكد من أف القائمة تتضمن بصيع ابػيارات ابؼمكنة التي  لا تزيد قيمتها عن   قتحقّ 
 (  7 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 

  : المعطيات
  نقاط61لاثة سهاـ                                                        لوحة السهاـ الظاىرة بثأصاب باسل                                                                                                                                                        
  : نقاط 6                                                                                   11,  1,  2لوحة السهاـ برتوي الأعداد                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                        نقاط 3                                                                                                      نقا 
                                                                                                                                                                       النقاط ابؼمكنة ؟                                                                            بؾموعما :  لوبالمط

 . يُكننا حل ىذه ابؼسألة باستخداـ خطة إنشاء قائمة ط   خطّ 
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   حُلّ 

 ثم نكتب المجاميع النابذة منها كالتالي :   11,  1,  2نكتب بصيع الاحتمالات التي يُُكن أف يصيبها باسل بسهامو الثلاثة من الأعداد : 
11  +11  +11  =21           ,11  +11  +1  =31             ,11  +11  +2  =32         ,11   +1   +2  =19     
  1   +1    +1   =18            ,1    +1   +11   =33             ,  1    +1   +2     =15  
  2   +2    +2    =9             ,2    +2   +1     =13              ,2    +2   +11    =11  

 .  21أو      31أو      32أو     33أو    19أو       18أو      11 أو     15أو     13أو     9 ىو :  النقاط ابؼمكنة  بؾموعإذف عدد 
 نراجع ابغل لنتأكد من أف القائمة تتضمن بصيع ابػيارات ابؼمكنة من بؾاميع الأعداد ابؼعطاة .   قتحقّ 

 (  8 رقم ) المسألة

 لورات : بضراء , زرقاء , خضراء , و صفراء  في كيس ورقي أربع ب:  عطياتالم اِفهم 
 ما عدد التًاتيب ابؼختلفة ابؼمكنة التي يتم فيها إخراج البلورات الأربع من الكيس ؟ اكتب بصيع النواتج . :  المطلوب

 نستخدـ خطة إنشاء قائمة بغل ىذه ابؼسألة . ط   خطّ 

   حُلّ 

 بضراء , زرقاء , خضراء , صفراء    
 بضراء , زرقاء , صفراء  , خضراء

 بضراء , صفراء  , خضراء , زرقاء 
 بضراء , صفراء  , زرقاء , خضراء 
 بضراء , زرقاء , خضراء , صفراء  
 بضراء , زرقاء , صفراء  , خضراء 

 زرقاء , بضراء , خضراء , صفراء
 زرقاء , بضراء , صفراء , خضراء 
 زرقاء , خضراء , صفراء , بضراء 

 ء , خضراء , بضراء , صفراءزرقا
 زرقاء , صفراء , خضراء , بضراء 
 زرقاء , صفراء , بضراء , خضراء 

 خضراء , بضراء , زرقاء , صفراء 
 خضراء , بضراء , صفراء , زرقاء 
 خضراء , زرقاء , صفراء , بضراء 
 خضراء , زرقاء , بضراء , صفراء 
 خضراء , صفراء , بضراء , زرقاء 

 , زرقاء , بضراء  خضراء , صفراء

 صفراء , بضراء , زرقاء , خضراء 
 صفراء , بضراء , خضراء , زرقاء 
 صفراء , زرقاء , خضراء , بضراء 
 صفراء , زرقاء , بضراء , خضراء 
 صفراء , خضراء , بضراء , زرقاء 
 صفراء , خضراء , زرقاء , بضراء 

 ترتيب .  32عدد التًاتيب ابؼختلفة ابؼمكنة ىو 

  قتحقّ 

 يُُكن التحقق باستخداـ خطة رسم صورة كالتالي : 

                                                                       
 

                                                                       
 

                                                                      
 

                                                                         
 
 

 ترتيب  ,  إذف الإجابة صحيحة .  32إذف عدد التًاتيب ابؼختلفة ابؼمكنة = 
 

 (  9 رقم ) لةالمسأ

 اِفهم 
  2 – 1خواتم مرقمة من  2تريد ىياـ أف بزتار خابسين من  : المعطيات
 ما ابػابساف اللذاف يُكن أف بزتاربنا  ؟  :  المطلوب

 نستخدـ خطة إنشاء قائمة بغل ىذه ابؼسألة . ط   خطّ 

   حُلّ 

  2, ابػاتم  2ابػاتم                             2ابػاتم ,  3ابػاتم                                3, ابػاتم  1ابػاتم 
                             2, ابػاتم  3ابػاتم                                2, ابػاتم  1ابػاتم 
           2, ابػاتم  1ابػاتم 
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  قتحقّ 

 بإحضار أربعة خواتم و اختيار خابسين في كل مرة : يُُكننا التحقق باستخداـ خطة التمثيل و ذلك

                                                                               
                                          1                    3                        2                        2  

   ,                    ,                  ابؼختلفة ىي :    المجموعات

                                              ,             ,   
 (  61رقم )  المسألة  

 اِفهم 
 ثلاث بطاقات مكتوب عليها الأحرؼ : أ , ب , ت  :  عطياتالم

 ع سعاد ترتيب البطاقات ؟ اكتب الطرائق ابؼختلفة .  بكم طريقة بـتلفة تستطي:  المطلوب
 يُُكننا استخدـ خطة إنشاء قائمة منظمة بغل ىذه ابؼسألة  ط   خطّ 

   حُلّ 
 ت , أ , ب ب , أ , ت أ , ب , ت

 ت , ب , أ ب , ت , أ أ , ت , ب
 لفة .طرؽ بـت 1إذف عدد الطرؽ ابؼختلفة التي تستطيع سعاد ترتيب البطاقات بها ىي 

  قتحقّ 

  يُُكن التحقق باستخداـ خطة بسثيل ابؼسألة و ذلك بإحضار ثلاث بطاقات كما في الشكل ابؼعطى و ترتيبها بجميع الطرؽ ابؼمكنة كالتالي : 
 

                                                                                         

  
 

 طرؽ , إذف الإجابة صحيحة .  1ابؼختلفة =  يظهر لنا أف عدد الطرؽ
 

 (  66رقم )  المسألة  

 في بطاقات ابؽوية ابػاصة بالعاملين فيها  2,  2,  3,  1تستعمل شركة صغيرة الأرقاـ : :  عطياتالم اِفهم 
 و الرقم الأوؿ دائمًا ؟ كم رقم ىوية بـتلف ) من أربع منازؿ ( يُُكن تكوينو من ىذه الأرقاـ إذا كاف الواحد ى:  المطلوب

 يُُكننا استخدـ خطة إنشاء قائمة منظمة بغل ىذه ابؼسألة . ط   خطّ 

   حُلّ 

 

 في ابؼنزلة الأولى من العدد ثم نضع الأعداد الثلاثة ابؼتبقية و بجميع التًاتيب ابؼختلفة فتكوف الأرقاـ بالشكل التالي :   1نكتب الرقم 
 

1  ,3  ,2  ,2 1  ,3  ,2  ,2 1  ,2  ,3  ,2 1  ,2  ,2  ,3 1  ,2  ,3  ,2 1  ,2  ,2  ,3 
 

   3221,      2321,      3221,        2321,       2231,     2231ومن ىذه القائمة تنتج الأرقاـ التالية :  
 أرقاـ .   1إذف عدد الأرقاـ التي يُُكن تكوينها = 

 

 ضمن بصيع الطرؽ ابؼختلفة ابؼمكنة لتكوين رقم من أربع منازؿ من الأرقاـ ابؼعطاة .نراجع ابغل لنتأكد من أف القائمة تت قتحقّ 
 

 ت  ب أ

 ب أ ت ب ت أ أ ت ب أ ب ت

 ب أ ت ب أ ت
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  59ص الثامنالفصل ) البحث عن نمط (  حل المسألةخطة ( :  6 – 8درس ) 
  ( 5رقم )  المسألة

 ثلاثة أشكاؿ معطاة كالتالي : :  عطياتالم اِفهم 
 .  لشكلين التاليين ارسم ا:  المطلوب

 نستخدـ خطة البحث عن بمط ثم أكمل الرسم .     طخطّ 

   حُلّ 

 

 بدلاحظة الأشكاؿ ابؼعطاة بقد أف عدد ابؼربعات يزيد في كل شكل بدقدار مربعين عن الشكل الذي يسبقو  
  5             2          1لذلك سنزيد مربعين على طرفي الشكل الثالث ليعطينا الشكل الرابع و ىكذا                                   

                                                                                                                       +3          +3               
 الشكل الرابع ليعطينا الشكل الأخير كالتالي : لذلك سنضيف مربعين على طرفي الشكل الثالث ليعطينا الشكل الرابع و نضيف مربعين على طرفي 

 
 
 

 .  إذف الإجابة صحيحة, بدراجعة ابغل بقد أف النمط صحيح و إكماؿ الرسم بناءً على ىذا النمط منطقي و متفق مع ابؼعطيات   قتحقّ 
 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 

 
 

 جدوؿ معطى يبُينِّ أسعار البيع لأعداد بـتلفة من الأقلاـ  : المعطيات
                                                                                              

 
 ما العلاقة بين عدد الأقلاـ و السعر ؟ :  المطلوب

 

 عدد الأقلاـ            السعر بالرياؿ 
 ريال  31.....  ...............  11
 ريال  21....................    15
 ريال  21....................    31
 ريال  51....................    35
  ريال 11....................    21

 نستخدـ خطة البحث عن بمط بغل ىذه ابؼسألة .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 نبحث عن القاعدة التي تربط بين عدد الأقلاـ و سعرىا فنجد أف : 
 يعطينا السعر بالرياؿ   3× عدد الأقلاـ 

 = السعر بالرياؿ   3× أقلاـ الرصاص إذف العلاقة ىي : عدد 
 
 
 
 

 عدد الأقلاـ              السعر بالرياؿ 
 ريال  31          3×            11
 ريال  21          3×            15
 ريال  21          3×            31
 ريال  51          3×            35
  ريال 11          3×            21

  قتحقّ 
 نتحقق من خلاؿ عملية القسمة : 

 31  ÷11  =3            ,21  ÷15  =3             ,21  ÷31  =3            ,51  ÷35  =3            ,11  ÷21  =3    
 .  إذف الإجابة صحيحة
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 ( 7رقم )  المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  دقائق   5سلماف وعاء بابؼاء و يقيس ارتفاع ابؼاء كل يُلأ 
  : سم  5.8,    2.7,    2.1,    3.5سجَّل القياسات التالية 

 إذا استمر ىذا النمط , فكم يبلغ ارتفاع ابؼاء في ابؼرة التالية ؟ :  المطلوب
 مل لنوجد عمق ابؼاء في ابؼرة التالية .يُُكن حل ابؼسألة بالبحث عن بمط الذي تتبعو القياسات ابؼعطاة ثم نكُ ط   خطّ 

   حُلّ 

 

 5.8           2.7            2.1            3.5بدلاحظة النمط بقد أف :         
                                     

                                         +1.1           +1.1         +1.1 
 لنوجد عمق ابؼاء في ابؼرة التالية  5,8إلى   1,1, إذف نضيف  1.1تزايد بدقدار نلاحظ أف الأعداد ت

  1.9=  1.1+  5.8عمق ابؼاء في ابؼرة التالية = 
 سم  .  1.9إذف عمق ابؼاء في ابؼرة التالية = 

  قتحقّ 
1.9 – 1.1  =5.8    

 .  إذف الإجابة صحيحة
 ( 8 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 معطى يوُضِّح ابؼسافات التي قطعها بضود بدراجتو : جدوؿ :  عطياتالم
 

 الأربعاء  الثلاثاء  الاثنين  الأحد  السبت 
  ملك  1.9   ملك  5 ملك  2.3 م لك  2.5

 

 ما ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ الثلاثاء ؟ :  المطلوب
 نُكمل لنوجد ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ الثلاثاء . يُُكن حل ابؼسألة بالبحث عن النمط الذي تتبعو ابؼسافات ابؼعطاة ثم ط   خطّ 

   حُلّ 

 

             5             2.3           2.5بدلاحظة ابؼسافات في الأياـ الثلاثة الأولى بقد أف :            
                                     

                                                                      +1.7            +1.8           
   1.1+  1.7أي    1.8,  و العدد الثالث يزيد عن الثاني بدقدار   1.7نلاحظ أف العدد الثاني يزيد عن الأوؿ بدقدار  

 لنوجد ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ الثلاثاء   5إلى العدد  1.9أي  1.1+  1.8إذف نضيف 
 كم .  5.9=  5+  1.9لتي قطعها بضود يوـ الثلاثاء  = إذف ابؼسافة ا

 

  قتحقّ 

 

 وىي ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ الأربعاء  1.9 فنحصل على 5.9إلى  1 أي 1.1+  1.9ة  فالنمط بإضانكمل 
                                                           2.5           2.3             5              5.9            1.9 

                                     

                                                                   +1.7          +1.8          +1.9          +1  
 .  إذف الإجابة صحيحة
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 ( 9رقم )  المسألة

 اِفهم 

 ابؼسافات التي قطعها بضود على دراجتو :  جدوؿ معطى يوُضِّح:  عطياتالم
 

 الأربعاء  الثلاثاء  الاثنين  الأحد  السبت 
  ملك  1.9   ملك  5 ملك  2.3 م لك  2.5

 

 يقطعها بضود يوـ ابػميس ؟ ر ىذا النمط , فما ابؼسافة التي إذا استم:  المطلوب

 ات ابؼعطاة ثم نُكمل لنوجد ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابػميس .يُُكن حل ابؼسألة بالبحث عن النمط الذي تتبعو ابؼساف ط   خطّ 

   حُلّ 

        

      2.5            2.3            5            5.9           1.9                 8               
                                     

             +1.7          +1.8        +1.9          +1              1.1                    
 

     8=  1,9+  1,1ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابػميس  = 
 كم .   8إذف ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابػميس  = 

  قتحقّ 
 و ىي ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ الأربعاء    1,9=  1,1 – 8

 .  إذف الإجابة صحيحة

 ( 61 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 جدوؿ معطى يوُضِّح ابؼسافات التي قطعها بضود على دراجتو : :  عطياتالم
 

 الأربعاء  الثلاثاء  الاثنين  الأحد  السبت 
  ملك  1.9   ملك  5 ملك  2.3 م لك  2.5

 

 كيف بذد ابؼسافة التي سيقطعها بضود يوـ ابعمعة وفقًا للنمط نفسو ؟ وضِّح . :  المطلوب

 يُُكن حل ابؼسألة بالبحث عن بمط الذي تتبعو ابؼسافات ابؼعطاة ثم نكُمل لنوجد ابؼسافة التي سيقطعها بضود يوـ ابعمعة . ط   خطّ 

   حُلّ 

    2.5            2.3            5            5.9           1.9                  8              9.3 
 
              +1.7        + 1.8        +1.9          +1             1.1           1.3         
 

 ( إلى العدد ليعطيني العدد الذي يليو  1,1بدلاحظة الأعداد بقد أف النمط عبارة عن إضافة ) الزيادة السابقة + 
 ميس ( + ابؼسافة التي قطعها يوـ ابػ 1,1+  1,1إذف ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابعمعة  = ) 

 كم       9,3=   8+  1,3=    8( +  1,1+  1,1ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابعمعة = ) 

  قتحقّ 
 و ىي ابؼسافة التي قطعها بضود يوـ ابػميس      8=  1,3 – 9,3

 .  إذف الإجابة صحيحة
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  96ص التاسعالفصل ) تحديد معقولية الإجابة (  حل المسألةمهارة ( :  5 – 9درس ) 
 ( 5رقم )  المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  حجر دومينو واحدًا تلو الآخر  1511111طالبًا في مدرسة ابتدائية من ترتيب  21بسكَّن 
  حجر بدفعةٍ واحدةٍ  1128111سقط منها 

 ؟  211111أـ  251111أيّ بفا يلي يػُعَدُّ تقديراً أكثر معقولية لعدد ابغجارة التي لم تسقط: :  المطلوب
 نستعمل التقدير لإبهاد الإجابة ابؼعقولة . ط   خطّ 

   حُلّ 

 نقُرِّب عدد الأحجار التي سقطت ثم نطرحها من العدد الكلي لأحجار الدومينو 
  1128111 – 1511111عدد ابغجارة التي لم تسقط = 

 حجر  211111=  1111111 – 1511111=                              
 211111عقولية لعدد ابغجارة التي لم تسقط ىو  إذف التقدير الأكثر م

 قتحقّ 
 211111وىذا أقرب إلى   211899=  1128111 – 1511111نوجد الإجابة الدقيقة : 

 .معقولة إذف الإجابة 
 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 
 بسثيل معطى يوضِّح أعداد الزوَّار بؼعرض الكتاب بالآلاؼ :  عطياتالم

 
 
 

 ألف زائر ؟  35, أـ  31, أو  15د التقدير الأكثر معقولية لأعداد الزوَّار في أياـ الثلاثاء والأربعاء وابػميس . ىل ىو : أوج:  المطلوب
 

 نستعمل التقدير لإبهاد الإجابة ابؼعقولة .  ط   خطّ 

   حُلّ 
 نقُرِّب عدد الزوَّار خلاؿ أياـ الثلاثاء والأربعاء وابػميس ثم بقمعها معًا : 

 5111  +9111  +1111  =31111   
 ألف .  31إذف التقدير الأكثر معقولية لأعداد الزوَّار في أياـ الثلاثاء والأربعاء وابػميس ىو 

 بدراجعة ابغل بقد أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات , إذف الإجابة معقولة .   قتحقّ 
 (  7رقم )  المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  ت ريالا 7.35قصة بشنها 
  ريالات  9.51كتاب بشنو يزيد على بشن القصة بػػػػػ 

 ريالًا ؟  25ريالاً  أـ   21ريالاً  أـ  35أيٌّ بفا يأتي ىو التقدير الأكثر معقولية لمجموع بشنيهما :  :  المطلوب
 نستعمل التقدير لإبهاد الإجابة ابؼعقولة . ط   خطّ 
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   حُلّ 

 يالاً  ر  11.75=  9.51+  7.35=  الكتاببشن 
 ريالات تقريبًا  7ريالات أي  7.35=  القصةبشن 

 ريالاً تقريبًا  17ريالاً أي  11.95=  الكتابو بشن 
 ريالاً .  35ريالاً تقريبًا    ,    إذف التقدير الأكثر معقولية لثمنيهما ىو  32=  17+  7بشن الكتاب والقصة معًا = 

  قتحقّ 
   ريالاً  32=  9.51 + 7.35 + 7.35معًا =  و الكتاب نوجد الإجابة الدقيقة : بشن القصة

   . معقولة إذف الإجابة ,  35 منقريبة جدًا  32و حيث أف 

 ( 8 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
   كجم   9وزف الغزاؿ 
   كجم    352وزف ابعمل 

 زف ابعمل؟ فسِّر إجابتك.معقولية للفرؽ بين وزف الغزاؿ وو كجم ىو التقدير الأكثر   312كجم أو   311كجم أو  325إذا كاف حدِّد ما :المطلوب
 نستعمل التقدير لتحديد الإجابة ابؼعقولة .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 نقرِّب وزف كل من الغزاؿ و ابعمل إلى أقرب عدد صحيح ثم نوجد الفرؽ بينهما بالطرح : 
 كجم تقريبًا   352كجم أي   352كجم تقريبًا  ,  و وزف ابعمل    9كجم أي   9غزاؿ  وزف ال

 كجم تقريبًا    325=  9 – 352الفرؽ بين وزف الغزاؿ و وزف ابعمل = 
 كجم ىو التقدير الأكثر معقولية للفرؽ بين وزف الغزاؿ و وزف ابعمل .  325إذف 

 كجم   322.2=  9,1 – 352,5=  9 – 352بعمل = الفرؽ بين وزف الغزاؿ و وزف ا  قتحقّ 
 .  معقولةإذف الإجابة  , 325قريبة جدًا إلى  322.2وحيث أف 

 (  9 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  كيلوجرامًا من التفاح   13باع بقَّاؿ 
   أخضر  اكجم تفاحً   5منها 
   أصفر   اكجم تفاحً  2  و منها 
  تفاح أبضر و الباقي 

 كجم ؟ فسِّر إجابتك .  5كجم أـ   2ىو التقدير الأفضل لوزف التفاح الأبضر :  يأتيأيٌّ بفا  : المطلوب
 نستعمل التقدير لتحديد الإجابة ابؼعقولة .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 كجم التي باعها البقَّاؿ   13بين  نقرِّب وزف كل من التفاح  الأخضر و الأصفر إلى أقرب عدد صحيح و بقمعهما ثم نوجد الفرؽ بينهما و
 كجم تقريبًا 2كجم أي   2 كجم تقريبًا , و وزف التفاح الأصفر  =    1كجم  أي   5وزف التفاح الأخضر =  

  كجم تقريبًا  2=  9 – 13( =  2+  1)  – 13وزف التفاح الأبضر = 
 . كجم   2إذف التقدير الأفضل لوزف التفاح الأبضر ىو 

 كجم  , إذف الإجابة صحيحة .   2=  9 - 13( =  2 +   5)   – 13ف التفاح الأبضر = وز   قتحقّ 
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  615صشر اعالالفصل ) تحديد معقولية الإجابة (  حل المسألةمهارة ( :  2 – 61درس ) 
  (  5رقم )  المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 لعمل حساء   من ابؼاء برتاج أمينة إلى لتًين 
 وب واحد يتسع لنصف لتً لديها ك 

 ؟ اشرح .  11أو  8أو  2ها : إلي ما عدد الأكواب التي برتاج:  المطلوب
 نوجد عدد الأكواب في لتًين ثم نقارف .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 الكوب الواحد = نصف لتً 
 إذف اللتً الواحد = كوبين 

 أكواب  2=  3×  3لتً =  3وعليو يكوف 
 اب . أكو  2إذف برتاج أمينة إلى 

 . معقولة إذف الإجابة لتً  ,  3لتً = × أكواب  2نبدأ من ابغل :   قتحقّ 
 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 دقيقة لتغليف ىدية  15غرؽ سهاـ تست 
  ساعات  2ىدية في  12توقَّعت أف بإمكانها تغليف 

 ساعات ؟  2لفها سهاـ في ىل ىذا بفكن ؟ إذا كانت إجابتك لا , فكم ىدية تغ:  المطلوب
 ساعات .  2بكسب عدد ابؽدايا التي تغُلِّفها سهاـ في الساعة الواحدة ثم في  ط   خطّ 

   حُلّ 
 ىدايا في الساعة الواحدة  2أرباع , إذف ستُغلِّف سهاـ  2دقيقة = ربع ساعة و في الساعة الواحدة  15

  13=  2×  2ىدية في ثلاث ساعات لأف :  13وعليو ستُغلِّف سهاـ 
 ساعات .  2ىدية في  12وليس من ابؼمكن التوقع أف بإمكانها تغليف 

  قتحقّ 

 دقيقة  15بدا أف تغليف ابؽدية الواحدة بوتاج إلى 
 دقيقة  311=  15×  12ىدية بوتاج إلى :  12إذف تغليف 

 دقيقة   21ساعات و  2=  11÷  311 
 . معقولة إذف الإجابة ث ساعات فقط , ىدية في ثلا 12إذف لا يُكن أف تغُلِّف سهاـ 

 (  7رقم )  المسألة

 اِفهم 
 قدَّر معلم الصف أف كل طالب بوتاج كمية الصلصاؿ :  عطياتالم

 ابؼوضحة في الصورة لعمل مشروع فني                 
  كجم        كجم        كجم       كجم   ىل يبدو ىذا معقولاً ؟                                                    :  المطلوب

 نوجد كمية ابؼعجوف التي بوتاجها كل طالب ثم بككم على معقولية الإجابة .  ط   خطّ 

 كجم   3=  + + + كمية ابؼعجوف التي بوتاجها كل طالب =     حُلّ 
 ابؼشروع الفني وىذا لا يبدو معقولًا لأف الكمية كبيرة .  كجم من ابؼعجوف لعمل  3إلى إذف سيحتاج كل طالب 

 .  معقولةإذف الإجابة بدراجعة ابغل بقد أنو منطقي ومتفق مع ابؼعطيات ,   قتحقّ 
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 (  8 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 الشكولاتة  من برتاج سامية إلى ربع لتً من ابؼاء لعمل كوب 
  كوباً   13أرادت أف تعمل 

 كم لتًاً من ابؼاء برتاج ؟ :  مطلوبال
 باستخداـ الضرب نوجد عدد اللتًات التي برتاجها سامية .  ط   خطّ 

   حُلّ 
 بدا أف سامية برتاج إلى ربع لتً من ابؼاء لعمل كوب واحد من الشكولاتة الساخنة  

 لتًات  2= ×  13كوب =   13إذف عدد اللتًات التي برتاجها لعمل 
 كوب شكولاتة ساخنة .   13لتًات من ابؼاء لعمل  2ج سامية إلى إذف برتا 

  قتحقّ 
 , إذف الإجابة معقولة .  13=  1$؛×  2=   2!؛÷  2بدا أف كل كوب يتم عملو من ربع لتً ماء  , إذف 

 لتً    2؛؛؛ = !؛1؛#3الساخنة   أو مابرتاجو سامية لعمل كوب الشكولاتة
 إذف الإجابة معقولة .

  ( 9 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 

 سنتمتًاً لوضعها في ابؼمر ابؼوضح   721اشتًت أمل سجادة طوبؽا :  عطياتالم
 ىل تكفي السجادة لتغطية ابؼمر ؟   *:  المطلوب

 * إذا لم تكن كافية , فما طوؿ ابؼسافة التي لن تغطيها السجادة ؟                                 
 ـ  7,2                                                                                                                        

 بُكوِّؿ طوؿ ابؼمر إلى سنتيمتًات ثم نقارف .  ط   خطّ 

 متًاً سنت 721= =  111× =  111×  7متً =  7,2طوؿ ابؼمر =    حُلّ 
 تكفي السجادة لتغطية ابؼمر . بقد أنهما متساويين , إذف ارنة بين طولي السجادة وابؼمر بابؼق

 .  معقولةإذف الإجابة بدراجعة ابغل بقد أنو منطقي ومتفق مع ابؼعطيات ,   قتحقّ 

 ( 61 رقم ) المسألة

 ملمتً  511بحوالي  السبورةقدَّر خليل طوؿ :  عطياتالم اِفهم 
 التقدير معقوؿ ؟ وضِّح إجابتك .  ىل ىذا:  المطلوب

 متًات لسهولة تصورىا ثم بككم على معقولية الإجابة . ملمتً إلى سنت 511بُكوِّؿ  ط   خطّ 

   حُلّ 
  سنتمتً 51=  11÷  511ملمتً =  511 

 أكبر من ذلك بكثير .  طوبؽاسنتيمتًات لأف  51 السبورةليس من ابؼعقوؿ أف طوؿ 

 .  بقد أنها معقولةبة الإجابدراجعة   قتحقّ 
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  666صشر اعالالفصل لحل المسألة (  المناسبة) اختيار الخطة  حل المسألةاستقصاء ( :  6 – 61درس ) 
 ( 6رقم )  المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  ًابؼكتبة إلى كيلومتً حتى وصل   3كيلومتًات ثم قادىا جنوباً مسافة   2قاد معاذ دراجتو شرقا 
 كيلومتًات حتى وصل بيت صديقو فيصل   2شمالاً مسافة ثم وجَّو غرباً مسافة كيلومتًاً واحدًا من ابؼكتبة ت 
   ًقاد معاذ و فيصل دراجتيهما مسافة كيلومتً واحد جنوباً و كيلومتًين غربا 

 كم يبعد معاذ عن منزلو الآف ؟ :  المطلوب

 عليو ( . نستخدـ خطة رسم بـطط ) أي شكل يتم توضيح ابؼعطيات  ط   خطّ 

   حُلّ 

 كم جنوباً أي نرسم    3كم شرقاً بسهم لليمين ثم   2نرسم منزؿ معاذ ثم بُمثِّل حركتو 
 كم 1كم غرباً أي إلى اليسار ثم يسير                                            1سهم أسفل ليصل إلى ابؼكتبة بعد ذلك يتحرؾ 

 معاذ     جنوباً                                      يقو فيصل ثم يتحرؾ ىو و فيصل بدراجتيهما  كم شمالاً أي إلى الأعلى ليصل منزؿ صد  2
                                                                                                         كم غرباً 3                                              كم .  1كم غرباً فيكوف بقي بينو و بين منزلو   3كم ثم   1الأسفل أي إلى  جنوباً

 كم شرقاً   2                                                                                                                                               
 كم 2     كم   3                                                                                                                                  

 شمالًا       جنوباً                                                                                                                                   
 كم غرباً 1                                                                                                               

 
 

 . بدراجعة الرسم و التأكد أنو صحيح و متفق مع ابؼعطيات   قتحقّ 
 (  2 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  عليّ و عبدالقادر من البيت إلى ابؼدرسة يوميًا يُشي كلٌ من بظير و 
  متًاً  521ابؼسافة التي يقطعها بظير تزيد على ابؼسافة التي يقطعها علي بػػ 
  متًاً  593تزيد ابؼسافة التي يقطعها عليّ على ابؼسافة التي يقطعها عبدالقادر بػػ 
  أمتار  311ابؼسافة التي يقطعها عبدالقادر 

 افة التي يقطعها بظير ؟ ما ابؼس:  المطلوب

 ط   خطّ 
التي  نستخدـ خطة ابغل عكسيًا حيث نبدأ من ابؼسافة الوحيدة ابؼعطاة و ىي ابؼسافة التي يقطعها عبدالقادر ومنها نعود عكسيًا بغساب ابؼسافة

 يقطعها عليّ ومنها نصل إلى ابؼسافة التي يقطعها بظير . 

   حُلّ 
 متًاً  813=  593+  311=  593سافة التي يقطعها عبدالقادر + ابؼسافة التي يقطعها عليّ = ابؼ

 متًاً  1222=  521+  813=  521ابؼسافة التي يقطعها بظير = ابؼسافة التي يقطعها عليّ + 
 متًاً  1222إذف ابؼسافة التي يقطعها بظير =  

  قتحقّ 
 وىي مقدار الزيادة بينهما    521=  813 – 1222علي = ابؼسافة التي يقطعها  -نبدأ من ابغل : ابؼسافة التي يقطعها بظير 

 . إذف الإجابة صحيحة 
 

 

منزل 

 معاذ 

 المكتبة  

منزل 

 فيصل  



17 

 

 (  3 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  المعطيات
  زىرية نسّقت أمل بعض الأزىار في  
  بيضاء  اأزىارً بضراء نصف ذلك العدد  أزىار 2وضعت  أمل مقابل كل 
  زىرة  18 الزىريةفي 

 اء ؟ البيض راىز لأاعدد  ام:  المطلوب
 نستخدـ خطة البحث عن بمط مع الاستعانة بإنشاء جدوؿ . ط   خطّ 

   حُلّ 

  زىور بضراء ونصفها بيضاء أي زىرتاف بيضاواف    2نلاحظ وجود بمط متكرر و ىو : مقابل كل 
 13 8 2 عدد الأزىار ابغمراء 

 1 2 3 عدد الأزىار البيضاء  
 18 13 1 عدد الأزىار في الأصيص  

 زىرات .  1د الزىور البيضاء في الأصيص إذف عد

  قتحقّ 
 زىرة  13زىرات و عدد الزىور ابغمراء في الأصيص  1نبدأ من الإجابة : عدد الزىور البيضاء في الأصيص 

 إذف عدد الزىور البيضاء في الأصيص نصف عدد الزىور ابغمراء في الأصيص 
 صحيحة . إذف الإجابة , زىرة   18=  13+  1إبصالي عدد الزىور في الأصيص = 

 (  4 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  1قسَّم عادؿ عددًا على  
  3ثم ضرب الناتج في  
  إلى ناتج الضرب  2ثم أضاؼ 
  13حصل على  

 ما العدد الذي بدأ بو عادؿ ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة ابغل عكسيًا . ط   خطّ 

   حُلّ 

ثم نعود عكسيًا حيث نعكس الإضافة إلى طرح و الضرب إلى قسمة وىكذا حتى نصل إلى العدد الذي  13و نبدأ من العدد الذي حصل عليو وى
 بدأ بو عادؿ : 

 (  2) نلغي إضافة       8=  2 – 13     
 (  3) نلغي الضرب في        2=  3÷  8      
 (  1) نلغي القسمة على       32=  1×  2     

 . 32دؿ ىو إذف العدد الذي بدأ بو عا

  قتحقّ 

 نبدأ من ابغل و نطبِّق عليو معطيات ابؼسألة 
 (   1) قسمة العدد على        2=  1÷  32    
 (   3) ضرب الناتج في         8=  3×  2     
 إلى ناتج الضرب (   2) إضافة        13=  2+  8    

 . صحيحة إذف الإجابة ,   13و بالفعل حصل عادؿ على 
 



18 

 

 (  5 رقم ) لةالمسأ

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  سنوات على عمر أخيها أيُن  2يزيد عمر أبظاء 
  أيُن أكبر بسنتين من أختو أمل 
  أمل أصغر بعشر سنوات من أخيها سعود 
  سنة  17عمر سعود 

 ما عمر أبظاء ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة ابغل عكسيًا . ط   خطّ 

   حُلّ 

 ثم نعود إلى الوراء عكسيًا بغساب عمر أمل و ىكذا حتى نصل إلى عمر أبظاء سنة  17نبدأ من عمر سعود و ىو 
 سنوات  7=  11 – 17عمر أمل = 
 سنوات  9=  3+  7عمر أيُن = 

 سنة  12=  2+  9عمر أبظاء = 
 سنة .  12إذف عمر أبظاء 

  قتحقّ 

 نبدأ من ابغل الذي توصلنا إليو و نطبِّق عليو معطيات ابؼسألة 
 سنة  12=  عمر أبظاء

 سنوات  9=  2 - 12إذف عمر أيُن = 
 سنوات  7=  3 – 9عمر أمل = 

 . صحيحة إذف الإجابة , سنة      17=  11+  7عمر سعود = 
 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 سوار لصنع سم  1,35سم و خرزات صغيرة طوؿ كل منها  1,5دلاؿ خرزات كبيرة طوؿ كل منها  استعملت 
  ّبالتعاقب  بت دلاؿ ابػرزاترت 
  بدأت وانتهت بخرزة كبيرة 
  سم  12طوؿ السوار 

 كم خرزة من كل نوع استعملت دلاؿ ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة رسم صورة  ط   خطّ 

   حُلّ 

يرة ثم خرزة صغيرة وىكذا حتى أي أنها وضعت خرزة كب و رتبّت الخرزات بالتعاقبنرسم صورة للسوار مع مراعاة أف دلاؿ بدأت بخرزة كبيرة 
 سم  12)نصل( إلى طوؿ السوار  وصلت

 
 

 خرزة .   18خرزة و عدد ابػرزات  19إذف عدد ابػرزات الكبيرة 

  قتحقّ 
 سم = × خرزة كبيرة  19نبدأ من ابغل : 
 سم= × خرزة صغيرة  18                

  .صحيحة إذف الإجابة ,     سم 12 = بقمع :  
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 وقت العودة  وقت الخروج  اليوم 

 5:00  4:32 السبت  

 6:33 6:05 الأحذ 

 7:43  7:15 الاثنين 

 5:48  5:20 الثلاثاء 

   6:12 الأربعاء 

 

 (  7 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 
 جدوؿ معطى يبُينِّ أوقات خروج إبظاعيل من :  عطياتالم

 أياـ .  2بيتو للعب و أوقات عودتو خلاؿ               
 

  إلى بيتو يوـ الأربعاء ؟ ليعابظإيعود إذا استمر ىذا النمط فمتى :  المطلوب
 
 

 نستخدـ خطة البحث عن بمط .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 دقيقة  38من ابعدوؿ نلاحظ أف الفرؽ بين وقت خروج إبظاعيل من ابؼنزؿ و وقت عودتو ىو  
 دقيقة إلى وقت خروجو يوـ الأربعاء فيظهر لنا وقت عودتو :  38لذا نضيف 

  1:13   +1:38  =1:21  
 بعاء الساعة السادسة و أربعين دقيقة . إذف سيعود إبظاعيل إلى بيتو يوـ الأر 

  قتحقّ 
 د أنو صحيح و متفق مع ابؼعطيات بدراجعة النمط بق

 . صحيحة إذف الإجابة 

 631صي عشر الحادالفصل الاستدلال المنطقي (  ) حل المسألةخطة ( :  2 – 66درس ) 
 (  5 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 ية لا يلتقياف أبدًا و ابؼسافة بينهما متساوية دائمًا شارع ابعامعة و شارع البلد 
 قائمة  اعروبة يقطع الشارعين مشكلًا زاويشارع ال 
  شارع العروبة بُواذي شارع النادي و لا يقطعو 

 أيّ الشوارع متعامدة ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي مع الاستعانة برسم صورة  ط   خطّ 

   حُلّ 

 رع ابعامعة و شارع البلدية لا يلتقياف أبدًا و ابؼسافة بينهما متساوية دائمًا فهما متوازياف بدا أف شا -
 بدا أف شارع العروبة يقطع الشارعين معًا مشكلاً زاوية قائمة إذف شارع العروبة عمودي على كلٍّ من شارع ابعامعة و شارع البلدية  -
  ش/العروبة    ش/النادي            رسم شارع العروبة موازي لشارع النادي            بدا أف شارع العروبة بُواذي شارع النادي إذف ن -

 ش/ابعامعة                                                       إذف الشوارع ابؼتعامدة ىي :             
                                                                                  شارع ابعامعة متعامد مع شارع العروبة  ومع شارع النادي                    

 ش/البلدية                                        شارع البلدية متعامد مع شارع العروبة و مع شارع النادي

  قتحقّ 
  د أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات بدراجعة ابغل و الرسم بق

 . صحيحة ابة إذف الإج
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 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 
                                                                                                                                :  عطياتالم 

                                                     بمط معطى بالشكل :                                                        
                          إذا استمر النمط فكم قطعة نقدية سيكوف في الشكل ابػامس ؟           :  المطلوب

 نبحث عن قاعدة النمط في الشكل ابؼعطى و نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي  ط   خطّ 

   حُلّ 

   1,   2,  1النمط بقد أف عدد القطع كالتالي :    بدلاحظة
                                                           +3   +2    

  15,  11,  1,   2,  1قطع على الشكل الرابع فيعطينا ابػامس :     5قطع على الشكل الثالث فيعطينا الرابع ثم نزيد  2إذف نزيد 
                                                                                                                                  +3    +2    +2   +5    

 قطعة .  15إذف عدد القطع في الشكل ابػامس 

  قتحقّ 

 النمط ابؼعطى ىو عبارة عن الشكل الذي يسبقونستخدـ خطة رسم صورة لرسم الشكل الرابع و ابػامس حيث نلاحظ أف كل شكل في 
 مضافاً إليو صف سفلي يزيد بقطعة واحدة عن الصف السفلي في الشكل الذي يسبقو و يكوف الرسم كالتالي :  

                                                                                                                            
                                                                                                                   

                                                                                                    
                                                                                

                                                     
 

 . صحيحة إذف الإجابة قطعة ,  15وعليو يكوف عدد القطع في الشكل ابػامس 
 (  7 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 سعود و سلطاف و نواؼ : طبيب و معلم و مدرب رياضة  وظيفة كلٍّ من 
  سعود لا بوب الرياضة 
  سلطاف ليس معلمًا 
  نواؼ بوب ابعري 

 من ىو ابؼعلم ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي مع عمل جدوؿ لتنظيم ابؼعلومات  ط   خطّ 

   حُلّ 

 يُكن أف يكوف مدرب رياضة  بدا أف سعود لا بوب الرياضة إذف لا -
  رياضةمدرب  وهف بوب ابعري ؼاو ن فأ ابد -
 طبيب  فاطلسإذف  ةضاير  بر دم ؼاو نو بدا أف سلطاف ليس معلمًا  -
  إذف لا بد أف يكوف سعود معلم لأنو ليس طبيب ولا مدرب رياضة   -

 ذف ابؼعلم ىو سعود . إ

  قتحقّ 
 أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات  بدراجعة ابغل بقد

 . صحيحة إذف الإجابة 

 مدرب رياضة  معلم  طبيب  ........
 ×   ×  سعود 
 ×  ×   سلطاف 
  ×  ×  نواؼ 
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 (  8 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  اصطف ثلاثة أطفاؿ في صف واحد 
  لم يقف رامي في آخر الصف 
  وقف كماؿ أماـ الطفل الأطوؿ 
  وقف معاذ خلف رامي 

 الأطفاؿ من الأوؿ إلى الأخير .  رتِّب:  المطلوب
 نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي مع رسم صورة لتًتيب الأطفاؿ   ط   خطّ 

   حُلّ 
 رامي            معاذ                      كماؿبدا أف رامي لم يقف في آخر الصف إذف رامي ليس في الأخير                                      -
 وقف خلف رامي وبدا أف كماؿ وقف أماـ الطفل الأطوؿ                                 بدا أف معاذ  -

 .  كماؿ ثم رامي وأخيراً معاذ : إذف وقف الأطفاؿ كالتالي
 

  قتحقّ 
 أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات  بدراجعة ابغل بقد

 . صحيحة إذف الإجابة 
 (  9 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
 ريالاً  135عثماف  عم   
  ريالات يساوي مثلي عدد الأوراؽ من فئة الرياؿ  11عدد الأوراؽ من فئة 
  الرياؿ ةئفبطسة ريالات يقل واحدًا عن عدد أوراؽ  ةئف نموراؽ لأاعدد   

 عثماف ؟  عمكم ورقة من كل فئة :  المطلوب
  نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي بغل ىذه ابؼسألة . ط   خطّ 

   حُلّ 

ريالات ىو عشر ورقات وعدد  11ريالات يساوي مثلي عدد الأوراؽ من فئة الرياؿ إذف عدد الأوراؽ من فئة  11بدا أف عدد الأوراؽ من فئة 
  ريالات .  115الأوراؽ من فئة الرياؿ ىو بطس ورقات ىذا يعطي مبلغ 

ؿ الواحد إذف عددىا ىو أربع ورقات وىو أقل بواحد من أوراؽ الرياؿ الواحد بدا أف عدد أوراؽ ابػمسة ريالات يقل واحدًا عن عدد أوراؽ الريا
 ريالاً وىو ابؼوجود في جيب عثماف .  135فيكوف ابؼبلغ  115ريالاً نضيفها إلى  31وىذا يعطي 

 إذف عدد الأوراؽ في جيب عثماف كالتالي : 
 س ورقات من فئة الرياؿ الواحد . ريالات و بط 5ريالات , أربع ورقات من فئة  11عشر ورقات من فئة 

  قتحقّ 

 ,      111=  11×  11نبدأ من الإجابة :  
                        2  ×5  =31        , 
                        5  ×1  =5  

111  +31  +5  =135  
 . صحيحة ذف الإجابة إ
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 (  61 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  ابؼعلمة أمل  لصفعدد الطالبات في  ىلع 2ابؼعلمة خولة يزيد  لصففي عدد الطالبات 
  ابؼعلمة أمل  لصفابؼعلمة خولة إلى  لصفتم نقل بطس طالبات من 
  مثلي عدد طالبات ابؼعلمة خولة أصبح عدد طالبات ابؼعلمة أمل 

 ابؼعلمة خولة في البداية ؟  لصفت في كم طالبة كان:  المطلوب
 ة الاستدلاؿ ابؼنطقي بغل ىذه ابؼسألة . نستخدـ خط ط   خطّ 

   حُلّ 

 ابؼعلمة أمل  لصفابؼعلمة خولة إلى  لصفبدا أنو تم نقل بطس طالبات من 
 ابؼعلمة خولة أكثر من بطس  لصفإذف بهب أف يكوف عدد الطالبات في 

 لأف :  7ابؼعلمة أمل  لصفطالبة و عدد الطالبات في  11ابؼعلمة خولة في البداية كاف  لصفلا بد أف عدد الطالبات في 
  بأربعة .  7أكبر من العدد  11العدد 
  1و ىو مثلي العدد  13فيصبح  7وتضاؼ إلى العدد  1سيبقى  11إذا أخذنا بطسة من  . 

  طالبة . 11كاف ابؼعلمة خولة في البداية   لصفعدد الطالبات في إذف 

  قتحقّ 

  2+  7=  11نبدأ من الإجابة : 
                   11 – 5  =1  
                   1  ×3  =13  

  . صحيحة إذف الإجابة  
 (  66 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 

  :عودًا كما في الشكل  13رتُِّب :  عطياتالم
               

 مربعات .  2عيداف كي يصبح لديك  2حرِّؾ :  المطلوب
   نستخدـ خطة الاستدلاؿ ابؼنطقي بغل ىذه ابؼسألة  ط   خطّ 

   حُلّ 

 

 من الشكل نلاحظ أف : 
 الفراغ بين ابؼربع الأيُن و الأيسر ينقصو عود واحد ليصبح مربعًا  -

  ( : 1) إذف بكرؾ عود من ابؼربع الأيسر لإكماؿ ىذا النقص كما في الشكل
 ( 1الشكل)                                                                                                        

 الفراغ أسفل ابؼربع الأيُن ينقصو عودين ليصبح مربعًا  -
  ( :3) إذف بكرؾ عودين من ابؼربع الأيسر لإكماؿ ىذا النقص كما في الشكل

 

 .  مربعات 2عيداف لكي يصبح لدينا  2 تم برريك و بذلك

 ( 3الشكل)                                                                                                      

  قتحقّ 
 أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات  بدراجعة ابغل بقد

 . صحيحة إذف الإجابة 
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   671صعشر  الثانيالفصل ) إنشاء نموذج (  حل المسألةخطة ( :  5 – 62درس ) 
 (  5 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  متًاً    151طولو  جا تنإفيو خط مصنع 
 متًاً  15كل  ةتتوزَّع على ابػط بؿط 
 طبػا ؿو أ في لىو لأا ةطلمحا  

 ما عدد المحطات على طوؿ ابػط ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة إنشاء بموذج بغل ىذه ابؼسألة  ط   خطّ 

   حُلّ 

لامة سنتيمتًاً ونضع ع15ثم نقيس  لىو لأا ةطحملل طبػا ؿو أ في ةملاع عضن ,سنتيمتًاً  151ابػط باستخداـ خيط قماش طولو  نعمل بموذج بؽذ
 سنتيمتًاً علامة حتى نهاية ابػيط على الشكل التالي :  15وىكذا كل  ةيلاتلا ةطحملل على ابػيط ىر خأ
    ةعلام 11 اىددع فأ دبق العلامات على ابػيط دّ عبِ 

  .  ةبؿط 11إذف عدد المحطات على طوؿ ابػط 

  قتحقّ 

 متًاً  15متًاً والمحطة موزَّعة كل  151طوؿ ابػط 
 طبػا ؿو أ في لىو لأا ةطلمحا اهيلع فيضنو  11=  15÷  151إذف عدد المحطات = 

  ةطبؿ 11 = 1 + 11 =عدد المحطات على طوؿ ابػط إذف 
 . صحيحة لإجابة ا فذإ

 (  6 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  طبقات  5على شكل ىرـ من يرُاد ترتيب بعض ابؼعلبات 
  علب في الطبقة السفلية  9وُضعت 
  َعلبتين في كل طبقة عن عدد العلب في الطبقة السابقة بؽا عدد العلب  لّ قِ ت 

 ؟ رـ بؽاكم علبة سيضم :  المطلوب
 ستخدـ خطة إنشاء بموذج بغل ىذه ابؼسألة .  ن ط   خطّ 

   حُلّ 

علب ثم نتابع عمل الطبقات الأربع ابؼتبقية مع مراعاة أف يكوف عدد  9باستخداـ معلبات وذلك بإنشاء الطبقة السفلية من رـ بؽانعمل بموذج بؽذا 
 ل التالي : العلب أقل بعلبتين في كل طبقة عن عدد العلب في الطبقة السابقة بؽا على الشك

 علبة  35 وىبؾموع ابؼعلبات 
 علبة .   35 = رـ بؽاإذف عدد العلب في 

 

  قتحقّ 

  :الاستدلاؿ ابؼنطقي  ةطخ تعملنس
 علب  9عن عدد العلب في الطبقة السابقة بؽا كما أف عدد العلب في الطبقة السفلية  ينتبلعوعدد العلب في كل طبقة يقل  5بدا أف عدد الطبقات 

  ةقبط لك نم ينتبلع حر طن اذكىو  7 اهقو ف تيلا ةقبطلا فيو  9 ةيلفسلا ةقبطلا في بلعلا ددع فذإ
  35=  1+  2+  5+  7+  9علب = فيكوف عدد ال
 . صحيحة إذف الإجابة 
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 (  7 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  متًاً  32طوؿ ابؼسافة حوؿ مضمار ألعاب دائري تساوي 
  أمتار  2وقف طفل كل 

 كم طفلًا سيكوف في ابؼضمار ؟ :  المطلوب

 ط   خطّ 
جزءاً متساوياً لتمثيل مضمار الألعاب وقطع العد  32ؿ ورقة على شكل دائرة بؾزَّأة إلى نستخدـ خطة إنشاء بموذج بغل ىذه ابؼسألة باستعما

 لتمثيل الأطفاؿ . 

   حُلّ 

 

 نضع واحدة من قطع العد في أوؿ جزء ثم نػَعُدّ ثلاثة أجزاء ونضع قطعة أخرى 

 وىكذا حتى تنتهي الأجزاء بصيعًا فنج أننا احتجنا إلى بشاف من قطع العد 
 د الأطفاؿ في ابؼضمار ىو بشانية أطفاؿ . إذف عد

  

  قتحقّ 
  8=  2÷  32أمتار فإف عدد الأطفاؿ =  2متًاً ويقف طفل كل 32نستعمل الاستدلاؿ ابؼنطقي و القسمة , بدا أف طوؿ ابؼضمار 

 . صحيحة إذف الإجابة 
 (  8 رقم ) المسألة

 اِفهم 
 عة الشكل على ىيئة مستطيل بأصغر بؿيط بفكن بلاطة مرب 18يريد ماىر أف يرُتِّب :  عطياتالم

 كم بلاطة سيضع في كل صف ؟ :  المطلوب
 نستخدـ خطة إنشاء بموذج بغل ىذه ابؼسألة .   ط   خطّ 

   حُلّ 

 ة أشكاؿ ىي:مربعًا متطابقًا ( ثم نبدأ بتًتيبها على شكل مستطيل فنصل لعد 18بطاقة مربعة ) أو رسم  18نعمل بموذج بؽذا ابؼضمار باستعماؿ 
        

                                                                                                                           
   18( =  2+  1× )  3( = 2, بؿيط الشكل ) 33( =  3+  9× )  3( = 3, بؿيط الشكل ) 28( =  1+  18× )  3( =1بؿيط الشكل )

  1( و نلاحظ أف عدد ابؼربعات في كل صف ىي 2أصغر بؿيط بفكن ىو بؿيط الشكل )
 . بلاطات في كل صف   2بلاطات في كل صف أو  1إذف سيضع ماىر 

  قتحقّ 
   18( =  2+  1× )  3( = 2, بؿيط الشكل ) 33( =  3+  9× )  3( = 3, بؿيط الشكل ) 28( =  1+  18× )  3( =1بؿيط الشكل )

 . صحيحة إذف الإجابة راجعة ابغل بقد أنو منطقي و متفق مع ابؼعطيات , بد
 (  9 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  منشور و ىرـشكل معطى بو صندوقين أ وَ ب بينهما  
  بلورة زجاجية ملونة  33الصندوؽ أ بو 
  في كل مرة  ابؼنشور بلورات عبر 5في كل مرة و  ابؽرـ ت عبربلورا 2يُُكن بسرير 

 كيف تستطيع نقل البلورات من الصندوؽ أ إلى الصندوؽ ب بأقل عدد من ابغركات ؟ :  المطلوب

 كرة ملونة ونكتب على الأخرى )ب(   33نستخدـ خطة إنشاء بموذج بغل ىذه ابؼسألة حيث بكضر سلتين ونكتب على إحدابنا )أ( ونضع فيها  ط   خطّ 



25 

 

   حُلّ 

 دأ بتمثيل بسرير الكرات من الصندوؽ )أ( إلى الصندوؽ ب وذلك بنقل الكرات من السلة )أ( إلى السلة )ب( كالتالي : نب
 ( ) ابؽرـ  كرات من السلة )أ( إلى السلة )ب( وىي بسثل نقلها عبر ابؼثلث  2في ابغركة الأولى ننقل 
 ( ابؼنشور) وىي بسثل نقلها عبر ابؼربع  كرات من السلة )أ( إلى السلة )ب(  5في ابغركة الثانية ننقل 
 كرات من السلة )أ( إلى السلة )ب( وىي بسثل نقلها عبر ابؼثلث   2في ابغركة الثالثة ننقل 
 كرات من السلة )أ( إلى السلة )ب( وىي بسثل نقلها عبر ابؼربع   5في ابغركة الرابعة ننقل 

 سلة )ب( وىي بسثل نقلها عبر ابؼثلث كرات من السلة )أ( إلى ال  2في ابغركة ابػامسة ننقل 
 إذف عدد ابغركات ىو بطس حركات ثلاث منها تتم عبر ابؼثلث وحركتين عبر ابؼربع . 

  قتحقّ 
 كرات   5حركتين عبر ابؼربع في كل منها       11=  5×  3نبدأ من ابغل :  
 كرات 2ثلاث حركات عبر ابؼثلث في كل منها       13=  2×  2                 
 . صحيحة إذف الإجابة ,    33=  13+  11               

 (  61 رقم ) المسألة

 اِفهم 

 :  عطياتالم
  رياؿ في صف على الطاولة لاورقة من فئة  15وضعت سلمى 
  ريالات  5استبدلت كل ورقة ثالثة بورقة من فئة 
  ريالات  11استبدلت كل ورقة رابعة بورقة من فئة 
 ريالاً   51امسة بورقة من فئة استبدلت كل ورقة خ 

 ما قيمة القطع النقدية في الصف ؟ :  المطلوب
 بكل ابؼسألة باستخداـ خطة إنشاء بموذج .  ط   خطّ 

   حُلّ 

 ورقة من فئة ريال ثم نضعها بالشكل :  15نعمل بموذج للأوراؽ النقدية باستعماؿ 
 

                
 

 ريالات ثم نػَعُدّ من الورقة التي بعدىا لنصل للورقة الثالثة ونستبدبؽا بورقة من فئة 5و نسحب الورقة الثالثة ونستبدبؽا بورقة من فئة نبدأ بِعَدّ الورؽ 
 ريالات كالتالي :  5ريالات وىكذا نستبدؿ كل ورقة ثالثة بورقة من فئة  5

                
 

 ريالات ثم نػَعُدّ من الورقة التي بعدىا لنصل للورقة الرابعة ونستبدبؽا بورقة من فئة 11ورقة الرابعة ونستبدبؽا بورقة من فئة نعود لِعَدّ الورؽ و نسحب ال
 ريالات كالتالي :  11ريالات وىكذا نستبدؿ كل ورقة رابعة بورقة من فئة  11

                
 

ريالاً ثم نػَعُدّ من الورقة التي بعدىا لنصل للورقة ابػامسة ونستبدبؽا بورقة من  51بػامسة ونستبدبؽا بورقة من فئة نعود لِعَدّ الورؽ و نسحب الورقة ا
 ريالاً كالتالي :  51ريالاً وىكذا نستبدؿ كل ورقة رابعة بورقة من فئة  51فئة 

                
 

=  51+  1+  1+  11+  1+  51+  5+  11+  1+  5+  51+  11+  5+  1+  1جد أنها = بكسب قيمة الأوراؽ النقدية التي لدينا فن
 ريالاً .  311, إذف قيمة القطع النقدية في الصف ىي   311

 . صحيحة إذف الإجابة بدراجعة ابغل بقد أنو منطقي ومتفق مع ابؼعطيات ,   قتحقّ 
 


